

Media: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ **Page:** 1,6 **Published at:** 27-07-2021

Author: **Surface:** 974.96 cm² **Circulation:** 0

Subjects:



ΦΙΛΥΡΟ

Σε τροχιά το παιδιατρικό νοσοκομείο



Το Πανεπιστημιακό Παιδιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης ΙΕΝ, το οποίο θα σχεδιαστεί, θα κατασκευαστεί και θα εξοπλιστεί με δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, θα αποτελέσει το πρώτο παιδιατρικό Νοσοκομείο στη Βόρεια Ελλάδα. ΣΕΛ 6

Στη Θεσσαλονίκη το πρώτο παιδιατρικό νοσοκομείο στη Βόρεια Ελλάδα

Το υπερσύγχρονο νοσοκομείο θα εξοπλιστεί με δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος

Το Πανεπιστημιακό Παιδιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης ΙΣΝ, το οποίο θα σχεδιαστεί, θα κατασκευαστεί και θα εξοπλιστεί με δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, θα αποτελέσει το πρώτο παιδιατρικό Νοσοκομείο στη Βόρεια Ελλάδα.

Το Νοσοκομείο, το οποίο θα ανεγερθεί στο Φίλντο Θεσσαλονίκης, θα είναι ένα πρότυπο, υπερσύγχρονο Νοσοκομείο, τόσο στο σχεδιασμό όσο και στη λειτουργία του και θα αποτελέσει παράδειγμα για τη μελλοντική ανάπτυξη παροχών παιδιατρικής υγείας στην Ελλάδα, αλλά και στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Στο Παιδιατρικό Νοσοκομείο προβλέπεται να λειτουργήσουν το σύνολο των ειδικοτήτων και εξειδικεύσεων της Παιδιατρικής και Παιδοχειρουργικής, ενώ στον οργανισμό του προβλέπονται καινοτομίες, που θα το καταστήσουν πρωτοποριακό για τα ελληνικά δεδομένα. Τη στελέχωση του νέου Νοσοκομείου θα αναλάβει η Ελληνική Πολιτεία, ενώ στόχος είναι η παροχή ενός ευρέως φάσματος νοσηλευτικών και ιατρικών υπηρεσιών για τον πληθυσμό παιδιών και εφήβων.

Την αρχιτεκτονική μελέτη του έργου ανέλαβε ο διεθνούς φήμης αρχιτέκτονας **Renzo Piano**, ο οποίος εισάγει μια νέα φιλοσοφία αρχιτεκτονικής που δίνει έμφαση στη θεραπευτική δυναμική της ελισθημής και της φύσης. Κάποια από τα κύρια χαρακτηριστικά του Νοσοκομείου είναι: αποκλειστικά μονόκλινα και δίκλινα δωμάτια, πράσινα κτίρια LEED, άρτια εξοπλισμένο, πλήρως ψηφιοποιημένο περιβάλλον εργασίας, δυνατότητα λειτουργίας με τις βέλτιστες πρακτικές νοσηλείας.

Παράλληλα, οι νέες εγκαταστάσεις θα δώσουν τη δυνατότητα ανάπτυξης της ψηφιακής λειτουργίας των κλινικών υπηρεσιών, της σύγχρονης διαχείρισης και συντήρησης του Νοσοκομείου και της διασύνδεσής του με άλλες συνεργαζόμενες μονάδες υγείας και φορείς, ενώ ταυτόχρονα θα αναπτυχθεί η εκπαίδευση και η έρευνα στις νέες τεχνολογίες.

Το Πανεπιστημιακό Παιδιατρικό Νοσοκομείο, που θα παρέχει όλες τις απαραίτητες εξειδικευμένες υπηρεσίες σε τριτοβάθμιο επίπεδο, θα αποτελέσει επιπλέον και **πρότυπο Κέντρο Αναφοράς Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων**.

Αυξήθηκε κατά 30 εκατ. ευρώ η χορηγία – Έτοιμο το 2025

Κατά περίπου 30 εκατομμύρια ευρώ θα αυξηθεί η δωρεά για την δημιουργία του πρώτου πανεπιστημιακού παιδιατρικού νοσοκομείου στην Ελλάδα, που θα υλοποιηθεί στο Φίλντο Θεσσαλονίκης το **Ιδρυμα Σταύρος Νιάρχος**.

Όπως ανακοινώθηκε σε εκδήλωση που διοργανώθηκε για την πρόοδο των εργασιών του νέου νοσοκομείου, στο



έργο θα προστεθεί, μεταξύ άλλων, **επέκταση των υποδομών για τη δημιουργία ενός δεύτερου κτιρίου**, συνδεδεμένου με αερογέφυρα με το κεντρικό κτίριο του νοσοκομείου, για την ανάπτυξη Κέντρου ψυχικής υγείας παιδιών και εφήβων **με 20 κλίνες**, καθώς και τρίτο κτίριο για τη **στέγαση πανεπιστημιακών ερευνητικών εργαστηρίων**, αμφιθεάτρων και χώρων διδασκαλίας και εκπαίδευσης. Παράλληλα θα δημιουργηθούν, κεντρική τράπεζα μητρικού γάλακτος, **τακτικά εξωτερικά εργαστήρια με 4 σταθμούς αιμοκάθαρσης** και άλλες 5 κλίνες για **μεταμόσχευση μυελού των οστών**.

Πρόκειται για ένα συνολικό επιπρόσθετο κόστος σχεδιασμού, κατασκευής και εξοπλισμού 28,5 εκατομμυρίων ευρώ, που ενέκρινε πρόσφατα το διοικητικό συμβούλιο του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος. Σύμφωνα με τον μελετητή του έργου, αρχιτέκτονα Ιωάννη Βεντουράκη, η υλοποίηση του πανεπιστημιακού παιδιατρικού νοσοκομείου Θεσσαλονίκης αναμένεται να ξεκινήσει τον Ιανουάριο του 2023 και προβλέπεται να ολοκληρωθεί τον Δεκέμ-

βριο του 2025.

Από την πλευρά του, μιλώντας στην εκδήλωση, ο δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη, Γιγάντιος Καϊτεζίδης, ανακοίνωσε την εξασφάλιση κονδυλίου 8,5 εκατομμυρίων ευρώ για έργα ύδρευσης με 64 χιλιόμετρα εσωτερικού δικτύου, ενώ ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών, Σίμος Δανιηλίδης, εξέφρασε τη δυσαρέσκεια του για τα έργα προσαρμοστικότητας που απαιτούνται για το νέο νοσοκομείο και που σύμφωνα με τον ίδιο, «δεν έχουν προχωρήσει, με αποτέλεσμα το οδικό δίκτυο να είναι σε άθλια κατάσταση».

Την βεβαιότητά του ότι τηρούνται τα χρονοδιαγράμματα για την υλοποίηση του έργου, εξέφρασε ο γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέους και για τις νέες ιατρικές παροχές και υπηρεσίες που προστίθενται στο νοσοκομείο μίλησε αναλυτικά ο διοικητικός διευθυντής του Ιδρύματος, Πάνος Παπούλιας.

Το νέο νοσοκομείο, φιλοδοξεί να αποτελέσει πρότυπο δημόσιου νοσηλείας, περιθαλψής και φροντίδας για παιδιά της Βόρειας Ελλάδας. Ένα

υπερσύγχρονο, δημόσιο παιδιατρικό νοσοκομείο διεθνών προδιαγραφών στην πόλη της Θεσσαλονίκης, το πρώτο στην επικράτεια εκτός Αθηνών, με ιατρο-διαγνωστικό εξοπλισμό τελευταίας τεχνολογίας, που περιλαμβάνει αποκλειστικά μονόκλινα και δίκλινα δωμάτια νοσηλείας, σχεδιασμένο να είναι ενεργειακά αποδοτικό και φιλικό προς το περιβάλλον, και κυρίως ανοιχτό, προσβάσιμο και φιλικό για τους μικρούς ασθενείς.

Η δωρεά για την ανέγερση και τον εξοπλισμό του νέου Πανεπιστημιακού Παιδιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης ΙΣΝ, εντάσσεται στο πλαίσιο της Πρωτοβουλίας για την Υγεία, που χρηματοδοτείται εξ ολοκλήρου από το ΙΣΝ, με συνολικό προϋπολογισμό που υπερβαίνει τα 400 εκατομμύρια δολάρια. Η Πρωτοβουλία αφορά στην ανέγερση τριών νέων υπερσύγχρονων νοσοκομείων στην Κομοτηνή, τη Σπάρτη και τη Θεσσαλονίκη, την προμήθεια εξειδικευμένου ιατρονοσηλευτικού εξοπλισμού και την υποστήριξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων, με στόχο την ενίσχυση της ιατρονοσηλευτικής φροντίδας σε όλη τη χώρα.

Στην πρώτη παρουσίαση του νοσοκομείου ο αρχιτέκτονας Renzo Piano, από κοινού με τον Πρόεδρο του ΙΣΝ, Ανδρέα Δρακόπουλο, ανέπτυξαν τη φιλοσοφία του ΙΣΝ για τον σχεδιασμό των νοσοκομείων της Πρωτοβουλίας για την Υγεία. Με το φυσικό φως και την επαφή με τη φύση να αποτελούν σημαντικές παραμέτρους του σχεδιασμού, τα νοσοκομεία θα προσφέρουν σε ασθενείς κάθε ηλικίας τις καλύτερες δυνατές και αξιοπρεπείς συνθήκες νοσηλείας.

Επίσης, σε λίγα χρόνια, οι γονείς που κατοικούν στη Θεσσαλονίκη, τη Βόρεια Ελλάδα αλλά και άλλες περιοχές, δεν θα χρειάζεται να ταξιδεύουν τόσο πολύ για να νοσηλευτούν τα παιδιά τους καθώς λίγα χιλιόμετρα έξω από το κέντρο της Θεσσαλονίκης θα βρίσκεται το πρώτο Δημόσιο Παιδιατρικό Νοσοκομείο εκτός Αττικής.

Όπως επισήμανε επιπλέον ο διοικητής της 4ης ΥΠΕ, Στρατής Πλωμαρίτης, στην εκδήλωση της πρώτης παρουσίασης, στο νοσοκομείο θα μεταφερθούν όλες οι παιδιατρικές κλινικές των νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης εκτός από τις νεογνολογικές κλινικές του Παπαγεωργίου και του Ιπποκράτειου (νοσοκομεία τα οποία έχουν γυναικολογικές κλινικές), όπως επίσης και την παιδοχειρουργική κλινική του τελευταίου. «Θα είναι ένα κόσμημα και σαν κατασκευή και σαν χώρος υποδοχής των μικρών ασθενών, γιατί οι υπηρεσίες που θα προσφέρει, θα καλύπτουν τις ανάγκες, όχι μόνο της Ελλάδας και της Μακεδονίας, αλλά θα απευθύνονται και στο εξωτερικό. Θα γίνει ένας πόλος έλξης μικρών ασθενών και από άλλα κράτη, θα υπάρχουν τμήματα παιδοκαρδιοχειρουργικά, παιδοουροχειρουργικά υψηλής τεχνολογίας και υψηλών προδιαγραφών ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού», σημείωσε.

Όπως ανέφερε επίσης ο υπεύθυνος Διαχείρισης Μεγάλων Δωρεών του ΙΣΝ, Γιάννης Ζερβάκης, η υλοποίηση του έργου προβλέπεται να αρχίσει το 2021. Η σύμβαση της δωρεάς του ΙΣΝ θα κυρωθεί με νόμο τον Μάιο του 2020, η έναρξη της δημοπράτησης του έργου θα γίνει τον Μάιο του 2021, ενώ η κατασκευή θα αρχίσει τον Οκτώβριο του 2021, όπως επισήμανε. Το έργο αυτή τη στιγμή βρίσκεται στο στάδιο της οριστικής μελέτης από το RPBW και προβλέπεται να ολοκληρωθεί και να παραδοθεί στο Ελληνικό Δημόσιο τον Οκτώβριο του 2024.

Όπως είχε δηλώσει και ο ίδιος ο αρχιτέκτονας Renzo Piano σχετικά με το έργο, «Είναι τεράστια τιμή και επίσης μια τεράστια ευθύνη να σχεδιάσεις νοσοκομεία. Αυτό το συγκεκριμένο έργο για το Ελληνικό Σύστημα Υγείας, με την στήριξη του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, είναι μέγιστης σημασίας και είναι μέρος της φιλοδοξίας μου, ως αρχιτέκτονας, να σχεδιάσω για την ιατρική επιστήμη και για ένα ανθρωπιστικό όραμα της κοινωνίας μας».